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Potenciais de Oxirredução



Eletroquímica
Potenciais de Oxirredução

Foi escolhido H2 (g) como padrão e as medições são realizadas a 25oC, 1 atm de 
pressão e o eletrodo inerte de platina (Pt) imerso numa solução ácida de 1 mol/L. 
Ao eletrodo padrão é atribuído potencial de oxidação e redução nulo. Eo= O V.

2H+(aq) + 2e- →  H2(g)

 


H2(g) → 2H+(aq) + 2e-

(oxidação)

(redução)

(EPH)

H+
(eletrodo inerte)



2H+(aq) + 2e- →  H2(g)
(redução)

Zn → Zn2+ + 2e-
(oxidação)

Potenciais de Oxirredução

Resultado:
        Zn2+ + 2e-→ Zn 		 Eo= -0,76 V



Dados:  Cu2+ + 2e-→ Cu   Eo= +0,34 V
       Zn2+ + 2e-→ Zn 		   Eo= -0,76 V

(elétrons) (elétrons)



2H+(aq) + 2e- →  H2(g)
(redução)

Fe+2(aq) → Fe+3(aq) + e-
(oxidação)

Potenciais de Oxirredução

Resultado:
Fe+3(aq) + e- → Fe+2(aq)   Eo= -0,77 V

Eletrodo inerte

0,77 V





Dados:  Cu2+ + 2e-→ Cu  Eo= +0,34 V
        Zn2+ + 2e-→ Zn 		 Eo= -0,76 V

Cu+2 Zn+2

I II

I)
         Cu2+ + 2e- →  Cu  Eo= +0,34 V

       	        Zn → Zn2+ + 2e-  Eo= +0,76 V
       	Zn(s) + Cu2+(aq) → Zn2+(aq)+ Cu(s) 

ddp= + 1,1 VII)
         Cu → Cu2+ + 2e- Eo= -0,34 V

       	         Zn2+ + 2e- →  Zn 		 Eo= -0,76 V

Zn2+(aq) + Cu(s) → Zn(s) + Cu2+(aq)
ddp= - 1,1 V

(reação ocorre)

(reação não ocorre)



Exercício:
Demonstre, com equações, se seria ou não adequado, armazenar 
nitrato de estanho II [ Sn(NO3)2 ] em um recipiente feito de aço.

         Sn2+ + 2e- →  Sn  Eo= -0,14V
       	

Fe(s) + Sn2+(aq) → Fe2+(aq)+ Sn(s) ddp= + 0,27 V
(reação ocorre)

        Fe → Fe2+ + 2e-  Eo= +0,41 V
       	

Feo

Sn2+(aq)

O armazenamento não será adequado.


